



Dagsorden til skolebestyrelsesmøde onsdag d. 25.08.21 kl. 17.45 – 19.55 (lidt mad fra kl. 17.15)

Sted: Skovsgård (fysiskfremmøde)

Bemærk: Vi slutter præcist kl. 19.55, da Kim skal videre til forældremøde i 9. kl.

Deltagere:

Andreas Jakobsen (forældre), Anja Sørensen (pædagog), Birger Christen Jensen (forældre), Camilla Pedersen (forældre), Dorthe Rosendal Meier (forældre), Dorthe Lykke Tøgersen (lærer), Heidi Femhøj Schultz (forældre), Kim Haaning Pedersen (leder), Maren Lise Smiton (forældre), Mette Andersen (lærer), Michael Kirkensgaard Langgaard (forældre), Peter Bay Breson Neumann (forældre), Wendy Sebrina Bendsen (forældre), Claus Bilgram (afdelingsleder)

Afbud: Anja, Heidi, Maren Lise, Dorthe R, Dorthe T.

0. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidst (10 min.)

Godkendt

1. elevrådet har ordet

Vi forsøger, at få elevrådet fra udskoling i Skovsgård repræsenteret.

Ingen elever til stede. Der er gang i at få valgt elevråd.

2. Økonomi – kort status

Kort status bl.a. indkøb i SFO og SI.

Der skal bruges penge i SI og SFO. Der er stadig fokus på at få lavet nyt køkken.

Der er kommet en opsigelse i udskoling. Hun efterlader et hul i forskellige timer på forskellige klasser. Der er mulighed for at ansætte en lærer, men der er også andre muligheder. Man vil gerne prøve at dække den internt. Det vil være svært at finde en ny lærer der kan træde lige ind i det skema der er aktuelt. Det tyder på at der til foråret vil være for mange lærere og det vil derfor være fint at der ikke ansættes yderligere. Der vil være mulighed for at 9.klasserne undervises parallelt. Der har været opbakning fra lærerne til at prøve at løse så meget som muligt internt. På mandag tager Kim og René og Vivi på internat og får lavet et skema for resterende skoleår. Der vil derfor komme nye skemaer i både mellemtrin og udskoling og måske også indskoling.

Birger siger han bakker op og siger det er en god idé og det er flot at alle rykker sammen i bussen.

Mette siger der ros for processen fra lærerne, de har følt sig hørt.

3. Udskolingselevernes mulighed for at gå i Brugsen



Før sommerferien blev der startet op med forsøget, hvor hver klasse har en dag om ugen hvor de må gå i Brugsen. Der er lidt en udfordring med at der købes for mange "Boosters". Man kan mærke på dem at de bliver mere urolige. Udskolingen ønsker at forsætte med forsøget frem til efterårsferien. Der er ikke problemer med at der købes til andre. Der har ikke været noget omkring affaldsproblemer. Kim spørger om der skal være et decideret forbud mod "Boosters", men der er vi ikke endnu. René ønsker ikke at have dem på skolen, men vil gerne prøve at indgå i dialog både med hjem og elever.

Skolebestyrelsen bakker op om at skolen indgår i dialog med forældre og elever og bakke op om at fortsætte forsøget til efterårsferien.

Birger spørger om Shoppen er helt parkeret. Fysisk er Shoppen helt væk og der tænkes at etablere mikrobølgeovne og køleskab så der kan laves mad man har haft med hjemmefra.

Andreas spørger om hvad behovet reelt er. Hvis der ikke er muligheder for at købe mad, vil de fleste nok have madpakker med.

Vi afventer om der bliver muligheder for at sælge mad, enten fra udefrakommende aktører eller fra skolen selv.

Forsøget er sat i gang – opfølgning og del evaluering.

4. Skolebestyrelsen beretning

Et udspil fra formanden.

Birger retter enkelte ting til og sender derefter årsberetningen ud.

5. Julearrangement

Opfølgning fra sidst.

Der skal findes ud af om borgerforeningen stadig vil være med til et fælles arrangement.

Mette siger det ikke har været oppe på et møde, der er ikke en oplagt dag til at holde det. Det har været svært at fastholde eleverne til arrangementet.

Camilla siger at der afholdes et julearrangement fredag d. 26. november i Tranum.

Birger spørger om skolebestyrelsen skal foreslå noget. Det kommer til at afhænge af om borgerforeningen vil være med eller ej. Kim mener ikke borgerforeningen ønsker at deltage. Birger ønsker at det der måtte blive vedtaget, bliver meldt ud til forældrene hurtigst. I Tranum er der meldt ud at forældrene kan deltage i arrangementet.

Mette tager punktet med på matrikelmøde d. 8. september.



6. LUP-møde i Skovsgård

Opfølgning på LUP-møde i Skovsgård – skaterbane.

Lige før sommerferien var der et LUP-møde hvor der var stor interesse for den gamle tandlæge bygning. Nogle ønskede at lave den til lidt forsamlingshusagtigt sted. Der skulle bruges en del penge. Der er meldt tilbage d. 24. august at gruppen ikke vil gå videre med ideen.

Andre ønsker at lave en skaterbane samme sted, hvilket kræver at tandlægebygningen fjernes. Kim ønsker samtidig de gamle cykelskure fjernet og lavet noget mere åbent. Der er optimisme i gruppen om at få lavet en skaterbane, men i princippet er det ledelse og skolebestyrelse der skal sige ok for projektet.

Der spørges ind til om der er tænkt på hvem der står for driften efterfølgende. En skaterbane skal desuden godkendes. Der spørges om der er tænkt på eventuelle naboklager. Kim siger det nok vil være noget der af og til kan give problemer. Skaterbane vil være meget åben hvis cykelskurene fjernes. I Tranum er der nogle pensionister der står for oprydning og rengøring.

Skolebestyrelsen siger som udgangspunkt JA til projektet, men ønsker at der tænkes på driften og vedligeholdelsen.

I Tranum tænkes der i at lave et Makerspace på skolen. Et Makerspace er et rum hvor der kan laves forskellige kreative ting, bl.a. også elektroniske ting, 3D laser og printer. Der etableres et rum i Tranum i år og i Skovsgård næste år. I Tranum ønskes der at der åbnes for byens borgere.

7. Punkter til næste kommende dagsordener – i prioriteret rækkefølge (ca. 10 min)

- kommunikation
- Evaluering (fra alle perspektiver) af Corona-undervisningen – gode og dårlige erfaringer
- Strategi og visionsplan for de kommende år "en 2025-års plan"
- 60-års jubilæum, hvornår og skal det være? Hvad kan Hotellet levere og hvornår. Kim hører Hotellet om de evt. kan levere i efteråret 22.

8. Meddelelser og orientering (den resterende tid, dvs. indholdet skal tilpasses tid)

a. Skolebestyrelsesformanden

Hjemmesiden opdateret, René bliver opdateret på tirsdag.

National test? Har der været nogle og er der givet besked til forældre. Birger spørger om hvor skolen ligger, der er ikke meldt noget ud fra centralt hold. Kim er ret sikker på at der ikke er lavet ranglister.

Kim har udsendt omprioriteringskatalog. Overordnet på vores område er at vi er meget lidt ramt. Birger spørger om der skal gives en tilbagemelding fra skolebestyrelsen. Der er ikke grund til at give tilbagemelding.



Rengøring: Der er rundering på mandag. Der er rettet lidt op på en lidt trist start efter sommerferien. Der skal stadig være fokus på rengøringen. Birger siger vi skal være opmærksomme på hvor problemet ligger, er det assistenterne, kommune eller firmaet.

b. SI, ansættelsessamtaler

En medarbejder har sagt op i Tranum SI og vi har fået lov til at ansætte 2 pædagoger ud fra samme stillingsopslag. Der afholdes samtaler i Tranum SI d. 30. august. Andreas og Camilla deltager fra skolebestyrelsen.

Dejligt at få forældre ind i institutionen igen.

Der er mange børn lige nu og snart overbelægning i vuggestuen.

c. SFO Skovsgård

Også her er det dejligt at se forældrene inde i SFOen igen. Stadig få børn og stadig udmeldinger. Der forgår mange spændende ting i SFO og vi tænker ikke at aktiviteterne er grunden til det lave børnetal, måske snarere prisen og behovet for pasning.

d. Skolen

Mette har ikke noget fra Tranum.

I Skovsgård har der været meget omkring situationen med opsigelsen i udskoling. Det har været godt at se forældrene på skolen igen. Der er travlt for at nå alt det vi ikke måtte under Corona. Der er forældremøder den kommende uge. 9. Klasse skal til København. Der er foreningsfestival og noget med DBU for indskoling og udskoling.

e. Skoleledelsen, økonomi, Skolemad, Makerspace i Tranum, datoer til

skolebestyrelsesmøde i skoleåret 21/22, elevplaner ønsker vi ikke i år, hævværk på Skole – hvad siger rygterne

Næste møde d. 29. september.

Skolen ønsker ikke at lave elevplaner det næste år, hvor lærerne selv finder ud af hvordan de afleverer planer til forældrene. Skolen vil gerne benytte sig af muligheden for ikke at lave elevplaner. Birger vil gerne være med til at bakke op under forudsætning af at alle forældre skal have en tilbagemelding fra lærerne på en anden måde. Skolen har ansvaret for at forældre der ikke møder op til samtaler, får besked på anden måde.

Hævværk på skolen? Der har ikke været noget voldsomt, lidt knuste flasker efter festugen.

Nogle børn har været gået ind på skolen og ødelagt lidt. Birger har hørt at børn fra et opholdssted har været på skolens område og har lavet lidt tumult og smadret flasker. Der har været et fint samarbejde med opholdsstedet fra skolens side.



Skovsgård Tranum Skole

Hovedgaden 69, 9460 Brovst

Hovednummer: 72 57 81 50

Skovsgaardtranum@jammerbugt.dk

9. Eventuelt.

Birgers søn har oplevet at bussen er kørt fra ham, er det et generelt problem eller tilfældigt?